



# 破“链”远航 中国海军大动作

## 新型舰艇编队切入西太平洋展开对抗训练 “外交明星”驱逐舰青岛号担纲主力 新型护卫舰重装亮相

按照海军年度军事训练计划,由海军北海舰队3艘军舰组成的舰艇编队29日上午驶离青岛某军港,赴西太平洋进行远海例行训练。舰艇编队还将在我国传统巡航海域进行多课目训练。

### 大雾中展开对抗演练

执行这次远海例行训练任务的军舰是导弹驱逐舰青岛舰、导弹护卫舰烟台舰和盐城舰,并随舰搭载3架舰载直升机。3艘军舰均为海军主力战舰,青岛舰曾完成过人民海军首次环球航行。

29日上午,青岛海域大雾弥漫,能见度不足50米,舰艇编队按计划起航开赴预定海域,并在黄海海域与即将赴索马里海域执行护航任务的中国海军第14批护航编队进行长达4小时的海上对抗演练。

### 在大洋上过春节

这次远海训练海区包括黄海、东海、南海、宫古海峡、巴士海峡以及台湾以东海域。编队将进行海上对抗、远海机动作战、海上维权斗争和远海兵力指挥控制等20多个课目的训练,部分课目将在恶劣海况下进行。按照计划,编队春节期间将在大洋上度过。

编队指挥员田中在接受记者采访时说,到岛链之外的国际海域开展远海训练,是世界各国海军的通行做法,也是提升我海军作战能力的常态化训练方式。舰艇编队将按照能打仗、打胜仗的要求,从难设置训练内容,以强烈的忧患意识和勇于担当的使命感,提高训练水平,增强执行多样化军事任务能力。

据新华社



【延伸阅读】

### 什么是岛链?

岛链,是由美国前国务卿杜勒斯在1951年首次明确提出的一个特定概念,它既有地理上的含义,又有政治与军事上的内容。

第一岛链是指北起日本群岛、琉球群岛,中接台湾岛,南至菲律宾群岛、大巽他群岛的链形岛屿带。

第二岛链是指北起日本群岛,经小笠原诸岛、火山列岛、马里亚纳群岛、雅浦群岛、帕劳群岛,延至哈马黑拉群岛。

【动态新闻】

### 日本护卫队忙扩编

2015年建立600人和12艘巡逻船的警备力量

据共同社报道,日本政府表示,为了应对反复接近钓鱼岛领海及领空的中国海监船及飞机,在2013年度预算案中批准了海上保安厅及防卫省提出的充实装备及增员相关要求。

海保计划到2015年度建立起12艘巡逻船及600人规模的护卫队,并在2013年度预算中计入了为该队配备千吨级巡逻船等20艘船只及13架飞机的费用。

中新



【相关链接】

### 中国海军新型护卫舰

054A型导弹护卫舰,标准排水量3900吨级,满载排水量达4400吨,是一艘接近驱逐舰水平能力的大型综合护卫舰。全舰编制:190人,其中军官54人。烟台号导弹护卫舰,舷号538,为054A型导弹护卫舰第九号舰,2010年8月24日下水,2011年7月30日加入海军北海舰队服役。海军“盐城舰”是中国第12艘054护卫舰。

新型护卫舰武器装备如下:

- 反舰导弹:2座4联装YJ-83反舰导弹发射架
- 防空导弹:4座8联装垂直发射红旗-16防空导弹
- 舰载武器:1座PJ26型单管76毫米隐身舰炮  
两舷各装一门国产730型30毫米近防系统  
2座3联装鱼-7型鱼雷发射管
- 反潜武器:2座3200型(86式)6联装反潜火箭发射器  
1架直-9C型反潜直升机

【相关新闻】

### 南海舰队编队 开赴南沙黄岩岛海域巡逻

为适应未来海上作战方向延伸需求,拓展和深化本级使命任务,前不久,南海舰队某水警区组织2艘护卫舰赴黄岩岛以西海区训练巡逻。

据悉,此次训练,在筹划准备、海区研究、计划拟制、组织指挥、训练监督等方面贯穿全程坚持任务牵引、战训一致的原则,有效克服了以往偏重训练、统筹谋划不够、训为战意识不强、训练作战“两张皮”的现象。

中新

